
Posudek vedoucí práce 
Název práce:   Imerzní prožitek v oblasti digitálního náboženství 

Typ práce:   diplomová  

Hodnocení práce:  výborně 

Vedoucí práce: PhDr. Helena Lipková, Ph.D. 

Řešitelka práce: Bc. Igor Červený 

 

1. Hodnotící kritéria práce a bodové ohodnocení 

Obsahové posouzení práce (max. 70 bodů) 
 

Aspekt práce Vysvětlení Body 

 
Kvalita shrnutí současného 
stavu poznání, používání od-
borné terminologie, zohlednění 
různých pohledů na téma práce 

 

Student provedl důkladnou rešerši stávajícího stavu poznání 
na průsečíku interdisciplinárního výzkumu, který se tomuto 
tématu věnuje (informační věda, digitální náboženství, nová 

média a virtuální realita). V DP tedy vychází z aktuálního 
stavu vědeckého výzkumu v dané oblasti. Odborná termino-

logie odpovídá standardům a reflektuje použité vědecké 
zdroje. 

  

 
 
 

10 

 
Definice cílů, výzkumná otázka a 
její zasazení do současného 
stavu poznání 

 

Cíle jsou jasně stanoveny, výzkumná otázka je zasazena do 
kontextu, je konkrétní, úzce vymezená a posouvá stávající 

stav výzkumu v dané oblasti.  

   

 
10 

Metodologické zpracování vý-
zkumné otázky, vysvětlení volby 
využité metody s ohledem na vý-
zkumnou otázku  

 

Metodologické zpracování odpovídá cílům práce. Postup 
přípravy i realizace výzkumu jsou důkladně zdokumento-

vány, a to i z pohledu použitých technologií. 

 
 

20 

Analýza, interpretace výsledků a 
formulace samostatných závěrů 
vč. zohlednění současného stavu 
poznání 

 

Analýza a interpretace výsledků je důkladná a odpovídá  

zvolené výzkumné metodě i šířce vzorku.  V samotném zá-
věru práce bych uvítala ještě ucelenější závěrečné propojení 

a shrnutí dílčích výstupů celého výzkumu. 

 

 
 

19 

Invence, inovativní a původní 
přístup 

Práce je vysoce inovativní. Kromě porovnání samotného 
prožitku zprostředkovaného různými formami účasti na bo-

hoslužbě a přináší i vlastní metriky hodnocení autenticity 
imerze, které doposud nejsou v odborné literatuře dosta-

tečně zpracovány. DP tak představuje dobrý základ pro další 

10 



výzkum v rámci doktorského studia, ke kterému je student 
již přijat. 

Počet bodů (obsah)  69 

 

 

 

 

Formální posouzení práce (max. 30 bodů) 

 

Aspekt práce Vysvětlení Body 

Formální struktura práce a návaz-
nost kapitol  

Odpovídá požadavkům na DP 10 

Aktuálnost zdrojů, korektní cito-
vání, cizojazyčné zdroje 

Odpovídá požadavkům na DP 

 

10 

Slohové zpracování a gramatická 
správnost 
 

Odpovídá požadavkům na DP 

 

10 

Počet bodů (forma)      30 

CELKEM BODŮ      99 

2. Komentář k hodnocení práce  

Ačkoli virtuální realita patří již delší dobu mezi etablované technologie, v poslední době lze díky novým inovacím 
sledovat v této oblasti významný pokrok. Tyto inovace rozšiřují spektrum možností využití VR, zajišťují  zpro-
středkování autentičtějších zážitků a masivnější rozšíření VR mezi širokou veřejností. Pandemie COVID-19 také 
ukázala, že VR technologie představují doposud stále málo využívaný prostor pro zprostředkování informací a 
zážitků i v oblasti spirituality a náboženství. Předložená DP tedy zpracovává zajímavé, interdisciplinární téma na 
průsečíku informační vědy, nových médií a digitálního náboženství.  Stanovený výzkumný cíl, který je zaměřený 
na zkoumání autenticity imerzního prožitku, adresuje některé z aktuálních výzkumných výzev, které se s využitím 
VR v oblasti spirituality pojí. 

Předložená DP je dobře zasazena do širšího tematického kontextu, je logicky strukturována a opírá se o stávající 
stav výzkumu v této oblasti. Zvolená výzkumná metoda je aplikována v souladu s etickými principy výzkumné 
práce a je důkladně zdokumentována. Výsledky výzkumu jsou přehledně analyzovány a srozumitelně prezento-
vány. 

Student pracoval na DP od jejího zadání s velkým zápalem a nasazením. V první fázi důkladně prostudoval velké 
množství odborné literatury, vč. nejaktuálnějších vědeckých prací zahraniční provenience. V druhé fázi si na 
vlastní náklady zajistil potřebné technicko-technologické vybavení, které bylo nezbytné pro realizaci experi-
mentu. Design i výsledky experimentální části pravidelně konzultoval a předložené komentáře a připomínky re-
flektoval v textu práce.  

Celkově se jedná o velice inovativní DP nadstandardního rozsahu, která zkoumá doposud opomíjenou oblast 
hodnocení autenticity imerzního prožitku ve specifickém kontextu. Výsledky práce představují dobrý základ pro 



navazující výzkum v rámci doktorského studia, do kterého je student již úspěšně přijat. Výsledky DP doporučuji 
publikovat v některém z odborných ak. časopisů. 

 

3. Otázky či tematické okruhy k obhajobě 

Mohl byste uvést některé zahraniční, odborné, akademické časopisy, které se danému tématu věnují a pro které 
by tudíž výsledky Vašeho výzkumu mohly být zajímavé?  

4. Závěrečné zhodnocení  

Práci doporučuji k obhajobě se známkou výborně. 

 

V Praze dne 31.7.2024              PhDr. Helena Lipková, Ph.D.    

jméno a příjmení zhotovitelky posudku 

Tabulka k hodnocení práce 

Bodový zisk za práci Hodnocení 

83 až 100 bodů Výborně (1) 

66 až 82 bodů Velmi dobře (2) 

50 až 65 bodů Dobře (3) 

49 bodů a méně  Neprospěl/a, nedoporučeno k obhajobě 

 


